

强化价值引领 优化就业服务 引导毕业生以技报国

天津职业大学积极服务天津高质量发展

职业教育是培养高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠的基础性工程,是促进经济社会发展和提高国家竞争力的重要支撑,在天津市高质量发展大潮中,高等职业院校的青年大学生前途广阔、大有可为。天津职业大学坚持“高端引领、校企协同、多育匠”工作理念,主动适应天津“一基地三区”城市功能定位,紧密对接“1+3+4”现代工业产业体系和现代服务业,积极引导毕业生将报国之志与自身成才紧密联系起来,立足国家所需、产业所趋,不断提高技能水平和职业能力,在服务天津高质量发展进程中贡献智慧和力量。

服务国家战略需求 健全“三全”就业工作格局

聚焦多元机制,强化就业政策导向,该校坚持职业教育服务国家战略发展目标,主动对接区域发展需求,在不断促进产业链、创新链、教育链、人才链有机融合中强化校企双元育人,着力健全“全员全过程全方位”就业工作格局,通过全员参与、鼓励学校各部门、各单位、全体教职工与毕业生就业工作,在全校范围营造毕业生就业的浓厚氛围;全程指导,聚焦学生职业生涯发展全过程和就业服务全过程,综合信息化技术和大数据技术,帮助学生坚定信心,明确目标,理清思路,逐步

提升自我规划能力和就业竞争力;全方位服务,注重分类指导、精准对接毕业生个性化需求,在就业管理服务中不断提升工作的广度和温度。从“全员全程全方位”促进毕业生高质量充分就业,引导毕业生厚植家国情怀,担当时代大任,坚定奋斗才是人生最亮丽的底色,积极到祖国最需要的地方建功立业,为中国式现代化建设提供高技术技能支撑。

紧贴就业育人需求 构建“一体两翼”指导体系

学校以生涯规划和职业发展教育为主体,以就业指导课程、职业体验辅导为两翼,将就业指导 and 思想政治教育作为职业生涯教育的重要内容,统一部署统一推进。一方面通过开展就业指导课程建设,积极推进就业指导和课程思政融合,强化学生立足产业、结合专业、规划职业的思想,以“课程就业+就业课程”发挥课程指导与就业育人协同效应,形成互动互通互促的有效闭环。另一方面是通过理论+案例+实践的逻辑顺序,构建学生在校各个阶段职业体验服务项目,通过举办“就业路上我们同行”系列讲座、“榜样的力量”基层就业典型回校宣讲、“怀揣梦想 技能报国”职业选择分析分享、“职有精彩”企业实践等活动引

导学生明确职业目标,储备求职技能,在毕业年级可以快速适应岗位,积极扎根基层,在服务地方经济社会发展中贡献技能和力量。

依托“校企握手”需求 打造“P2P”供需对接平台

为进一步畅通校企合作渠道、搭建校企握手机制,该校领导、二级学院、专业负责人从不同层面和侧面开展了访企拓岗工作。一方面依托已经建立的产教融合共同体、职教集团和产业学院等平台,积极拓展和丰富“校企握手”深度合作,为毕业生和用人单位搭建双向联系平台,全面增强校企双方在人才培养和毕业生就业方面合作能力,“校企握手”已经成为该校毕业生服务技术一线、强化技能报国的响亮品牌。另一方面坚持请进来走出去,依托校企平台,学校结合行业、产业需求和毕业生求职意向,组织毕业生走访企业,亲身感受企业文化、了解岗位、与企业用人部门面对面沟通,现场面试,现场录用,现场上岗,实现“送岗到人”向“精准送岗”的跨越。目前“校企握手”需求已经转化为校企通道,帮助毕业生更好地了解产业、行业、企业和岗位,帮助毕业生提振信心,扎根专业,实现高质量稳定就业。这样的方式已经成为该校毕业生就业特色

形式,受学生喜爱,受用人单位欢迎。

满足学生个性需求 完善“就业+”系列行动计划

伴随新时代毕业生多元化职业发展和就业选择,学校秉承服务每一个学生个性化就业需求的宗旨,积极组织实施“就业+”系列行动计划。第一方面以“就业+信息化”为不同求职需求毕业生提供多层次职业规划和岗位匹配网络测评服务,运用信息化手段和大数据平台帮助毕业生做好自我探索和职业探索。第二方面以“就业+精准化”建立“一生一档”“一生一策”精准管理体系,为每一名毕业生匹配一名就业指导教师,按照测评结果和求职目标进行“一对一”精准指导,依托“宏志助航”计划为基点辐射,帮助学生提升就业能力和竞争力。第三方面强化“就业+技能化”,通过“爱津城·强技能·促就业”就业技能培训专项活动和产教融合“微专业”,通过短期集中培训,定制化帮助学生迅速掌握企业和岗位所需专业技能,提升毕业生技能自信 and 职业自信。

天津职业大学将继续高位谋划,高位设计,高位组织,不断强化使命担当,增强善作善成的信心,凝聚共识汇聚合力,全力以赴做好毕业生就业工作,为天津高质量发展贡献天职和天职学子力量。 通讯员 魏丹

产教融合聚焦人才培养 智能感知赋能能源装备 2024年全国智能感知与能源装备行业产教融合共同体成立

4月20日上午,2024年全国智能感知与能源装备行业产教融合共同体(以下简称共同体)在天津海运职业学院正式成立。

共同体是在天津市教委、中国电力企业联合会、中国能源建设集团指导下,由中国能源建设集团天津电力建设有限公司、天津大学、天津海运职业学院共同联合上下游企业、普通高校、职业院校和科研院所组建的新型产教融合组织。截至目前,成员单位已达121家,覆盖了全国20余个省、市、自治区。共同体以提升智能感知与能源装备行业关键能力和相关院校办学核心竞争力为目标,旨在依托智能感知技术赋能能源装备行业发展,在培育发展新质生产力上携手并进,共担当、齐作为。

大会正式发布了《2024年全国智能感知与能源装备行业产教融合共同体“两报告、两清单”蓝皮书》征求意见稿,并向中国能源建设集团天津电力建设有限公司、天津大学、天津海运职业学院三家轮值理事长单位授牌;向西安铁路职业技术学院、广西电力职业技术学院、天津市第一商业学校等12家常务副理事长单位代表授牌。

共同体的成立为全体成员单位搭建了深度交流合作的平台。大会上,天津海运职业学院分别和中国能源建设集团天津电力建设有限公司签署人才培养和实训基地建设协议,和天津市第一商业学校签署中高职贯通培养协议,和南通友联数码技术开发有限公司签署中试车间协议,和中建钢构天津有限公司签署师资互聘协议。除此之外,天津大学和中国能源建设集团天津电力建设有限公司签署合作协议,广西电力职业技术学院和汕头市超声仪器研究所股份有限公司签署人才培养协议,西安铁路职业技术学院和北京云海纵横科技有限公司签署人才培养协议。校企携手并进,共同开创智能感知与能源装备领域的产教融合新局面。

通讯员 朱富艳



近日,和平区中心小学师生走进天津海事局船舶交通管理中心,沉浸式感知船舶“第一扇窗口”,登灯塔与“海上交警”学习蓝海安全知识,体会海洋国土对国家安全的重要意义。 本报记者 刘欣 摄

牢记嘱托 见行见效

平津战役纪念馆馆长应邀进行专题讲座

近日,平津战役纪念馆馆长姚剑波受邀为天津医学高等专科学校师生进行了题为《学习百年党史 汲取精神伟力》的讲座,带领全校师生深入学习习近平总书记视察天津重要讲话精神。

姚剑波为在场师生讲述了习近平总书记考察平津战役纪念馆时的场景并分享了自己的

感受。随后,他围绕“坚持理论创新”“把握历史大势”“践行善作善成”三个方面讲解了百年党史、革命史、军史,强调要做到对党的绝对忠诚,把忠诚作为一种条件反射和血脉传承,坚定自信自强的思想自觉、坚定拥护追随的政治自觉、坚定担当使命的历史自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治

执行力。

最后,姚剑波根据天津市红色资源发展现状,围绕红色资源保护利用中的痛点、如何推动红色文化传承发展等问题进行了讲解。他表示,自己作为红色场馆的管理者,不能只是简单地把场馆看护好,而是要深入挖掘革命精神,把红色资源传承好、利用好并宣传好。学校也应积极用好平津战役纪念馆等红色资源,发挥红色资源的教化育人作用,引导广大师生增强政治认同、思想认同和情感认同。

通讯员 彭玉蓉



4月21日是世界地球日,多位小朋友齐聚肯德基天津乐宾餐厅,在多名环保志愿者的指导下,学习环保知识并在“自然在随行包”上绘制环保作品。

越来越多的企业和市民投身“美丽中国我是行动者”提升公民生态文明行动计划中来,自觉履行生态环境保护责任,生态文明意识和环保科学素养不断提升。

通讯员 金萱

2024 第二届 你好天津 摄影大赛

本届大赛设立年度主题“你好京津冀”,通过镜头展现京津冀三地城乡居民的幸福生活、特色优势产业、独特文化传统、深厚历史底蕴、丰富文旅资源以及多姿多彩的自然风貌,用精彩瞬间记录京津冀协同发展的历史进程。

作品经过遴选后将发布在《今晚报》、津云App、HelloTianjin2024公众号,发表作品同时获得总决赛参评资格。大赛将设月度赛以及年终总决赛等若干奖项,大赛征稿贯穿全年,评选结果向社会公示。

■ 征稿时间:

即日起至2024年12月31日



■ 主办单位:

天津海河传媒中心
天津市摄影家协会

■ 承办单位:

今晚报

■ 投稿方式:

参赛者请将作品发送至投稿邮箱,同时需备注好图片说明、个人姓名及电话,方便工作人员与参赛者联系。组照请以压缩包的方式发送至邮箱。

(总文件夹命名:作者姓名+作品名称)

■ 奖项设置:

本次大赛设月度赛、年终总决赛,每个月评选出获奖作品10幅(组),年终总决赛评选出获奖作品85幅(组)以及优秀组织奖若干,比赛结束后将对获奖者颁发荣誉证书和奖金,获奖作品进行集中展示。获奖者还可以获得天津市摄影家协会相应积分。

■ 投稿邮箱: Apic2024@126.com

■ 详情请关注: HelloTianjin2024公众号

